



LEDNICKÝ ZPRAVODAJ



Měsíčník Obecního úřadu v Lednici • číslo 6 • Červen 2017

Slovo starosty

Vážení občané,

během května a června u nás proběhla celá řada úspěšných a zajímavých kulturních akcí. Některé již mají své stálé místo v kulturním kalendáři a u některých, jako je třeba zahájení lázeňské sezony, jsme si mohli dokonce připomenout i významná výročí jejich konání. Jedno ze zajímavých a pro naše městečko jistě zásadních výročí však tentokrát zůstalo v pozadí zájmu. Před dvaceti lety jsme v Lednici oslavovali zapsání Lednicko-valtického areálu na prestižní seznam památek světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. V té době jsme byli už čtyři roky součástí krajinné památkové zóny a pomalu si zvykali na to, že do všeho, co budeme chtít u nás realizovat, nám budou mluvit památkáři. Jistě v té době nikdo z nás nepochyboval, že být zapsán mezi ty nejvýznamnější památky světa je neuvěřitelnou poctou pro toto krásné místo a také velkou příležitostí pro nás všechny. Když před deseti lety organizoval dobrovolný svazek obcí LVA oslavu výročí zápisu, připomínal jsem opakovaně, že je na čase,

abychom všichni spojili síly a snažili se o další rozvoj tohoto cenného území. Zkrátka, že státní instituce zde nejsou jenom od toho, aby všechno zakazovaly, ale aby především pomáhaly s udržení všech skutečných hodnot krajiny a památek. Bohužel jsme se významnější změny nedočkali. Starost o památkové hodnoty LVA si památkáři zaměňují za soustavnou buzeraci našich obcí a v nich žijících občanů. Připadá mi, že z velké příležitosti se spíše stále více stává velká „klatba“ nad tímto územím. Není se tedy vlastně čemu divit, že přestáváme, bohužel!, mít chuť v této souvislosti něco oslavovat.

Koncem června se tradičně na obecním úřadě rozloučíme s našimi devátáky. S přáním krásných prázdnin a mnoha úspěchů v jejich další životní pouti. Krásné prázdniny bych ostatně rád alespoň touto formou popřál všem našim „školákům“ a vám dospělým pěknou dovolenou.

RNDr. Libor Kabát, starosta

Informace z obecního úřadu



V době konání krojovaných hodů od 21. 07. 2017, 00:00 hod. do 24. 07. 2017, 24:00 hod. budou přesunuty autobusové zastávky ze Zámeckého náměstí na centrální parkoviště.

Další informace

K historii lednického pomníku

V květnovém Lednickém zpravodaji, který si každý měsíc se zájmem přečtu, jsem se v článku pana Zdenka Pavlu dočetla, cituji: „V pátek 21. dubna, se v deset dopoledne, u sochy Marušky Kudeřikové (nechtěli jsme, aby dívka na pomníku byla bezejmenná)“ Doufám, že je to pouze malý žertík členů S.S.S.R (seniorů recesistů), protože nazvat sochu dívky, která s kyticí šeříků vítá osvoboditele v dubnu 1945, Marušku Kudeřikovou, je z historického hlediska nemožné, protože Maruška Kudeřiková byla nacisty popravena před koncem války.

Napadlo mě proto podat informaci o tom, co vzniku sochy na počest osvobození Lednice předcházelo, aby si pamětníci paměť oživil, a mladší generace, která ještě v roce 1977 nebyla na světě, si možná ráda přečte o historii tohoto památníku.

Jak je všeobecně známo, většina památníků osvobození, které stojí v mnohých městech na náměstí či před významnými budovami, ztvárňuje sovětského vojáka se zbraní v ruce. Když se tenkrát sešli představitelé obce Lednice, aby projednali umístění sochy na počest osvobození, padl návrh, aby to bylo v zámeckém parku. Odborný dozor nad správou parku měla Vysoká škola zemědělská Brno, zahradnické obory v Lednici, jmenovitě pan



Doc. Ing. Jaroslav Machovec z katedry okrasného sadovnictví. Ten učinil na tu dobu velmi odvážný návrh, aby to nebyla socha rudoarmějce, ale dívka s náručí květů, která vítá osvoboditele. Návrh byl přijat a dílo bylo zadáno sochaři Jurčákovi. V té době jsem fotografovala dění v obci pro lednickou kroniku, proto mám ve svém soukromém archivu fotografie z akce.

• Božena Kopcová

Strípky ze základní školy – červen je měsíc, na jehož konec se těší hlavně děti – začínají prázdniny. Protože je krásné počasí, konec roku se nezadržitelně blíží, je třeba „vyrazit do světa“. Takže na pořadu dne jsou nejen písemky a zkoušení, ale také výlety, exkurze a soutěže. Několik vydařených akcí vám přiblížím. Na závěr školní rubriky si můžete přečíst, jak úspěšní při přijímacích zkouškách byli naši deváťáci.

Výlety a exkurze po zemích českých a moravských

Sedmáci a deváťáci vyjždí do Prahy. Ti starší navštíví Českou národní banku a Muzeum Policie České republiky.

Sedmáci mají na programu Prahu historickou. Letos jsme vyrazili již 16. května. Metrem jsme přijeli na stanici Hradčanská, takže jsme prohlídku Hradu začali z jiné strany než obvykle. Tentokrát jsme museli při vstupu na tato historická místa projít bezpečnostní kontrolou, zase něco nového. Prošli jsme nádvoří a naše kroky vedly do Svatovítské katedrály. Následovala prohlídka starého královského paláce s Vladislavským sálem a už jsme se těšili na stálou expozici Příběh Pražského hradu. Ten má za cíl připomenout domácím i zahraničním návštěvníkům tisíciletou historii místa, v němž se tvořily dějiny české státnosti. Zde jsme viděli mnoho zajímavých předmětů – jako např. Zlatou bulu sicilskou, kopie korunovačních klenotů, pohřební plášť Rudolfa Habsburského... Půvabnou Zlatou uličkou jsme prošli kolem Daliborky do Jižních zahrad, kde byl krátký „svačtinový“ odpočinek. Obvykle pokračujeme buď na Petřín, do Betlémské kaple nebo do poslanecké sněmovny. Letos jsme vybrali sněmovnu. Měli jsme „šťěstlí“, v tento den probíhalo zasedání a my jsme mohli z balkonku pro veřejnost pozorovat naše poslance při práci. Bylo to velmi poučné. U mikrofonu stál poslanec a dle mě celkem zajímavě mluvil, ovšem ve sněmovně ho až na pár lidí nikdo neposlouchal. Chodili stále ze sálu a zpět, jedli, hlasitě mezi sebou mluvili (otočení od přednášejícího), někteří i podřimovali, psali SMS nebo hráli hry? I děti z toho byly šokované



– škoda, že si museli odnést takovou zkušenost – v zaměstnání se nemusí pracovat. Stačí tam jen být...

Asi po půl hodině jsme toto místo opustili a pokračovali Malou Stranou na Karlův most a pak k orloji na Staroměstském náměstí. Den jsme zakončili nezbytným rozhodem na Václavském náměstí. Pak následovala už jen cesta domů (neucpanou dálnicí).



Z dalších exkurzí a výletů bych zmínila lázeňské město Luhačovice, kam zavítali osmáci, hornické město Kutná Hora, kde se do bílých plášťů a helem přestrojili šestáci, aby se podívali do stříbrných dolů.

Žáci naší školy také v rámci výuky zavítali do Slavkova (po stopách slavné bitvy Tří císařů, do Dukovan (seznámit se s fungováním jaderné elektrárny), mladší navštívili hrad Veveří, Olomouc, Strážnici.

• Mgr. Jana Pánková

Proškolování první pomoci

Na ZŠ Lednice proběhlo v pondělí 12. 6. 2017 proškolování první pomoci. Žáky 6. – 9. ročníku přijeli proškolení studenti SSOŠ manažerské a zdravotní z Břeclavi pod vedením paní učitelky Hany Ciprysové. Studenti si připravili devět stanovišť s různými druhy úrazů, se kterými se mohou žáci setkat v běžném životě. Nejdříve studenti žákům vysvětlili, jak mají jednotlivá zranění ošetřit a oni si následně sami zkoušeli, jak by se v dané situaci zachovali. Ošetřovali například popáleniny, podvrtnutý kotník, řeznou ránu na ruce, museli si poradit se střepelem v noze, naučili se resuscitovat, volat záchranou službu, pokládat zraněného do stabilizované polohy, poskytnout protišoková opatření a přenášet raněné.

Akce byla velmi zdařilá, dobře zorganizovaná, některá poranění byla tak dobře namaskovaná, že žáci při pohledu na krev i omdlávali.



Vedení SSOŠ manažerské a zdravotní děkujeme za hezky připravenou akci, obzvláště děkujeme týmu učitelek a studentů, kteří se na akci podíleli.

• Mgr. Miloslava Mandíková

Přijímačky a úspěchy vycházejících žáků

Tak už zase jedna třída deváťáků končí povinnou školní docházku a chystá se na studia na střední školy. V dubnu vykonali státní přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky a v květnu už věděli, kam zamíří po prázdninách. Máme radost, že se opět dva žáci dostali na gymnázia, z toho jeden na matematické gymnázium do Brna, čtyři žáci budou studovat na strojních a stavebních průmyslovkách. Dvě žákyně byly přijaty na obchodní akademii a další dvě na střední pedagogickou školu. Také na střední vinařskou školu ve Valticích byli letos přijati tři studenti. Střední lesnická škola v Hranicích zaujala jednoho

žáka a na uměleckořemeslné zpracování kovů do Uherského Brodu půjde studovat jedna žákyně. Z celkového počtu 18 vycházejících se 3 zbývající dostali na učební obory: dva na obor kuchař – číšník a z jednoho bude opravář motorových vozů. Stále převažuje zájem o maturitní obory: 83% žáků a pouze 17% volilo učební obor. Jsme rádi, že také technické obory zaujaly naše svěřence. Přejeme jim, aby je zvolené obory zajímaly a byli na svých studiích úspěšní.

• Mgr. Jana Straškrábová, výchovná poradkyně

Mladí herci na návštěvě v Mahenově divadle

V minulém čísle jsem psala o divadelním představení Chudý rytíř. S paní učitelkou B. Čekovou jsme usoudily, že si děti z dramatického kroužku zaslouží odměnu. 5. června jsme se tedy vydali do Mahenova divadla v Brně na komentovanou prohlídku. Dověděli jsme se hodně zajímavostí. Stavba divadla byla zahájena 18. července 1881 a 31. října 1882 se konalo slavnostní uložení závěrečného kamene, takže včetně projekčních prací trvala pouhých 18 měsíců a stála 500 000 zlatých. Do Brna přijel v roce 1882 asistent proslulého vynálezce Thomase Alvy Edisona, aby v divadle projektoval a instaloval elektrické osvětlení. Pouze pro potřeby divadla byla postavena parní elektrárna. Brněnské divadlo tak získalo pozoruhodný primát: stalo se prvním plně elektricky osvětleným divadlem na evropském kontinentě. Jedna Edisonova žárovka z roku 1882 byla proto umístěna do zdobného měděného pouzdra, uloženého do závěrečného kamene. (Dnes je vystavena ve vitríně u hlavního schodiště.) Sám Edison navštívil Brno v roce 1911. Tohle jsme si kromě jiného vyslechli. Ale

ještě úžasnější bylo, že jsme se mohli projít i po jevišti, seděli jsme i na historických 130 let starých sedadlech, ocitli jsme se na lávce nad jevištěm, na balkóncích, v lóžích, v Síni slávy a samozřejmě v hledišti...Naši mladí herci byli okouzleni nádhernými prostory. Tenhle výlet se prostě vydařil.

• Mgr. Jana Pánková



Ledniční zdravotníci

V květnu se mladí zdravotníci ze ZŠ Lednice opět účastnili okresního kola soutěže mladých zdravotníků. Už druhý rok musíme cestovat až do Hodonína, protože pobočka ČČK byla v Břeclavi zrušena. Letos jsme vyslali 2 hlídky z prvního a dvě hlídky z druhého stupně ZŠ. Byli jsme velmi úspěšní a po soutěži jsme mohli jet zvesela domů, protože každá hlídka získala diplom. Starší zdravotníci obsadili 2. a 3. místo a mladší zdravotníci 1. a 3. místo. Vítězná hlídka mladších zdravotníků ve složení: S. Spěváková, T. Fibingrová, N. Balážová a V. a E. Lukáškovy nás reprezentovaly i v krajském kole ve Znojme. Po náročném ošetřování popálenin, tepenného krvácení, obvazové technice, ošetřování zlomeniny, transportu zraněných a otázek z 1. pomoci obsadily krásné 6. místo.

• Mgr. Jana Straškrábová



Výlet na Nový dvůr

Blíží se konec školního roku a to pro naše předškoláky znamená, že je čeká cyklovýlet do přírody.

Je to už taková tradice, kdy děti předvedou svoji fyzickou zdatnost a vytrvalost, zdokonalí se v dodržování pravidel silničního provozu i zásadách bezpečného chování na jízdním kole, a to vše na vlastní kůži v praxi.

Přijali jsme tedy pozvání p. Martina Křikavy, který nám domluvil exkurzi do jízdáren Nový dvůr. V úterý 23. 5. si předškoláci přivezli do školky jízdní kola, přílba a spoustu elánu na dobrodružnou cestu. Vyrazili jsme hned po svačině, v počtu 24 dětí, za doprovodu p. učitelky Marty a Jany.

Počasí nám přálo, cestou jsme sledovali zajíce na poli, život na rybníku, čapí hnízdo i krásu rybníčních zámečků. Na Novém dvoře nás čekalo milé přivítání od p. Mikuleckého s manželkou a



zaměstnanců. Děti si prohlédly stáje, výběhy, vozový park, dozvěděly se zajímavosti o chovu koní a největším dobrodružstvím byla jízda na poníkovi Dominikovi. Na rozloučenou jsme koníkům zazpívali a spěchali do školky na oběd.

Výlet se nám všem moc líbil, proto bychom rádi poděkovali všem, kteří si na nás udělali čas a strávili s námi krásné dopoledne.

• Za kolektiv MŠ – Marta Pixová



Mateřská škola si užila výlet v dětském zábavním centru



Několik dnů před naším výletem do Wikylandu jsem často slyšela: „Já se tak těším! Kdy už pojedeme?“ V úterý 30. 5. jsme se konečně dočkali. Oblékli jsme se do našich nových školních triček (tak abychom byli poznat a dobře reprezentovali naši školku) a s batůžky na zádech jsme vyrazili k autobusu. Nasedli jsme, zamávali rodičům a vyrazili směr Brno. Ve Wikylandu jsme se nejprve posilnili svačinou a každý se vydal prozkoumat, co zajímavého se nabízí. Měli jsme vyhrazeny celé dvě hodiny, ale i tak nám čas utekl jako voda. Čekala nás bludiště, množství skluzavek, tobogány s kuličkovými doskočišti, pirátská loď, horolezecká stěna, trampolíny, a spoustu dalších atrakcí, ze kterých bylo těžké si vybrat. To vše nás nenechalo vydechnout. Na závěr nás čekala diskotéka s laser-show. A komu docházely síly, mohl si sednout a posedět v malém dětském kině nebo v kavárničce s občerstvením. Domů jsme se vraceli plni dojmů a zážitků.

• Za kolektiv mateřské školy Dagmar Šišková

- 1 – Posilnění svačinkou na místě
- 2 – MŠ ve Wikylandu
- 3 – Závěrečná diskotéka



Atletika pro děti

Na středu 31. 5. 2017 jsme přijali pozvání od organizace Centrum 4all Valtice na sportovní klání mateřských škol s podtitulem „Běhej, skákej, házej rád, atletem se můžeš stát“.

Na akci jsme vyrazili s dvaceti předškoláky linkovým autobusem, oblečení v barevných tričkách s logem naší školy, připraveni ji co nejlépe reprezentovat. Poté, co dětem ve sportovní hale nalepili na hrud' startovní čísla, čímž byla atmosféra závodu ještě umocněna, se malí závodníci pustili do plnění disciplín, v nichž hrovou formou poměřili své schopnosti v běhu, hodu a skoku. Z osmnácti medailí se nám jich podařilo ukořistit hned sedm – čtyři zlaté, jednu stříbrnou a dvě bronzové.

Děti byly nadšené z příjemně stráveného dopoledne a také z odměn, které obdržely.

- Děkujeme organizátorům za pozvání – Jana Kabátová, učitelka MŠ



Další akce pro děti

„Máme rádi strašidla“, tak jsme pro tentokrát nazvali naši tradiční „akci pro děti“

Dne 3. 6. 2017 v 13.00 hod. se uskutečnil již 15. ročník „Nejdecké vlny, aneb dne plného her a zábavy“, který se konal v „Nejdecké pískovně“. patnáctý ročník, když se na to číslo dívám, uvědomuji si, jak to rychle uteklo, a to nepočítám předchozí léta, kdy jsme tyto dětské akce dělali takřkajíc neoficiálně. Po takové době má člověk tendenci sklouznout do

stereotypu a rutiny, jsem ale rád, že toto není případ našeho týmu. Opět jsme posunuli pomyslnou laťku o něco výš. Já sám jsem byl překvapen, s jakým nadšením se někteří členové naší party pustili do příprav. Každopádně na výsledku to bylo znát a dětem jsme připravili nejen soutěže, ale i pěkné kulisy, které celou atmosféru dne „strašidel“ patřičně dokreslily. >>>



>> Každý „malý oslavenec“ dne dětí byl nejprve přivítán a instruktory řádně poučen tak, aby mu mohla být vydána startovací kartička. Pak už malému závodníkovi nestálo nic v cestě k tomu, aby postupně navštívil a vyzval na souboj více jak dvacítku „strašidel“ na celkem jedenácti soutěžních stanovištích a získal tak co nejvíce bodů a tím i cestu ke svému dárku, který si mohl sám vybrat. A kdože byli ti obávaní protivníci??? Na prvním stanovišti to byli: „Addams Family“, na druhém „Bubáci“, na třetím obyvatelé „Pekla“, na čtvrtém „Strašáci do zelí“, na pátém „Usměvavé Muertos“, na šestém „Čarodějnice“, na sedmém „Jezinky“, na osmém „Permoníci“, na devátém „Jožin z Bažin“, na desátém „Obyvatelé hradu, aneb ať žijí duchové“ a na jedenáctém stanovišti „Vodníci“. Veškeré dění koordinoval svým hlasem „Hejkal“, a abychom vše v úporném vedru zvládli, povolali jsme další čarodějnice i k občerstvovacím pramenům.

Po ukončení jednotlivých soutěží, jsme pak uspořádali krátké klání, kdy jsme děti vyzvali na zápolení se strašidly v přetahování lanem. Samozřejmě, že jak v jednotlivých soutěžích tak i v té kolektivní „strašidla“ prohrála na celé čáře.

/I když já bych tu prohru neviděl až tak černě, protože naším cílem bylo děti pobavit a v tom vidím naše malé vítězství./

Tímto však průběh „našeho dětského“ dne nekončil, kdo měl chuť a náladu, mohl využít skákací trampolíny, dětského kolotoče, případně se povozit na pohádkovém vozítku pana Holkoviče. Nezklamali ani členové vojenského klubu, kteří naše nejmenší povozili ve vojenských vozidlech.

Abychom mohli jednoho dne vykouzlit pár dětských úsměvu, stojí nás to všechny mnoho času a úsilí, ale všichni v našem týmu jsme se shodli, že to za to stojí. Na mně je teď, abych jménem party poděkoval všem, co nás podporují, protože bez fantastických lidí by to zkrátka a jednoduše nešlo. Konkrétně bych tak chtěl poděkovat p. Davidu Horáčkovi, členům Veteran Klubu Lednice pod vedením pana Jiřího Nahodila, paní Jany Kučeřkové a pana Miloše Bartoše, paní Ing. Aleně Ďurišové, ředitelce Lázeňského domu Perla v Lednici, Rybářskému spolku Lednice, panu J. Hrančíkovi, paní T. Šálkové, panu M. Litzmanovi, panu J. Podškubkovi, rodině Trávníčkové, panu Z. Holkovičovi, paní Martě Albahri, paní Anetě Valuškové, paní Lucii Kašníkové, paní Monice Kašníkové, Petru Zapletalovi, panu Josefu Hubáčkovi, paní Jiřině Spěvákové a v neposlední řadě i našemu partneru v dané akci, kterým je Obecní úřad v Lednici.



O úsměv, radost a pěkný den dětí se staral náš tým a to: Ivana Žifčáková, Jaroslav Žifčák, Jaroslav Žifčák ml., Marie Spěváková, Matěj Zapletal, Luboš Řehák, Hana Pohanková, Jiřina Bendová, Markéta Bendová, Bohumila Dovrtělová, Josef Dovrtěl, Josef Dovrtěl ml., Filip Dovrtěl, Ludmila Fibingrová, Tereza Fibingrová, Lenka Hrančíková, Josef Hrančík, Natálie Hrančíková, Zdeněk Hudec, Petra Osičková, Miloslav Skoupý, Honza Doležal, Martin Kelča, Hana Kelčová, Simona Kelčová, Sabina Kelčová, Filip Trávníček, Marie Trávníčková, Karolína Trávníčková, René Šesták, Petra Kozáková, Martin Doležal, Michal Krejza, Ota Zapletal, Matěj Budlanský, Vilém Budlanský, Jana Macková, Jana Švestková, František Hájek, Jakub Zbořil, Katka Ružičková a Zbyněk Sicha.

• Za MVO Mgr. Miroslav BENDA



Zámecké
jízárny
v Lednici



MULTIFUNKČNÍ
CENTRUM
ZÁMEK LEDNICE

Spolek kaktusářů Břeclav
a Multifunkční centrum zámek Lednice pořádají

VÝSTAVU KAKTUSŮ

1. 7. – 9. 7. 2017 (9.00–17.00)

SÁL ZÁMECKÝCH JÍZDÁREN LEDNICE

Akce červenec 2017

Představení vinařství z Galerie vín Lednice – Nové Vinařství

6. 7. 2017

– Víno Kadrnka

21. 7. 2017

Vinné sklepy Galerie vín Lednice – Onyx Lednice • recepce@onyxlednice.cz, +420 608 600 553 • www.onyxlednice.cz

Toasty a pokrmy z rýže

14. 7. – 16. 7. 2017

Místo konání / organizátor: Restaurace Obecní dům Lednice • +420 723 736 488

Taneční vystoupení souboru Ondráš

Ondráš

s názvem „Taneční miniatury“

19. 7. 2017, v 19:30 hod. Vstup zdarma.

Místo konání / organizátor: lázeňská kolonáda Lednice / Obec Lednice • tic@lednice.cz, +420 519 340 986

Noční prohlídka Zámku Lednice 2017 I.

21. 7. – 22. 7. 2017

28. 7. – 29. 7. 2017

Státní zámek Lednice

• Rezervace: tel.: +420 519 340 728

Charakteristika: Tématem tohoto ročníku je Dobrodružný zámek a těšit se můžete na celou řadu neuvěřitelných příhod slavných hrdinů, kupříkladu Tarzana, Vinnetoua, Indiana Jonese i trosečníka Robinsona. Noční prohlídky se budou konat v průběhu čtyř večerů – 21., 22., 28. a 29. července. Vždy od 20.00 do 23.00 bude každých dvacet minut vycházet jedna skupina. Kvůli tradičně velkému zájmu je nutná telefonická rezervace na čísle 519 340 128.

Lednické krojované hody 2017

22. 7. – 23. 7. 2017

Předtančení besedy, taneční zábava s dechovou hudbou.

Zámecké náměstí v Lednici

Organizátor: Český zahrádkářský svaz z.o. Lednice, Obec Lednice

• www.lednice.cz, tel.: +420 519 340 986



(ilustrační foto J.A.M. Sport, s.r.o. Lednice)

RENDZ-VOUS

VALTICE 2017

HUDEBNÍ

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAŽENA

9. 7. VE 20:00

A. V. MICHNA Z OTRADOVIC: LOUTNA ČESKÁ
 JEDNO Z NEJZNAMĚJŠÍCH DĚL ČESKÉHO BAROKA, KTERÉ ZAZNÍ V REKONSTRUKCI POOLE NEDÁVNO NALEZENÉHO DOBOVÉHO TISKU
 Ensemble Inégál
 Jízdárna, Zámek Valtice

10. 7. VE 20:00

I. LEKTORSKÝ KONCERT
 MIMOŘÁDNÉ VYSTOUPENÍ ČESKÝCH A ZAHRANIČNÍCH LEKTORŮ MLŠSH
 Španělská konírna, Zámek Valtice

11. 7. VE 20:00

„EROICA“
 (NE)ZAPOMENUTELNÝ ZVUK HAMMERKLAVÍRU
 Petra Matějová – hammerklavier a komorní ansámbl Musica Florea
 Španělská konírna, Zámek Valtice

12. 7. VE 20:00

II. LEKTORSKÝ KONCERT
 MIMOŘÁDNÉ VYSTOUPENÍ ČESKÝCH A ZAHRANIČNÍCH LEKTORŮ MLŠSH
 Španělská konírna, Zámek Valtice

13. 7. V 19:00

VALTICKÁ BAROKNÍ NOC

- ZAHAJOVACÍ KONCERT: SLADKÁ SLOVA Z PARNASSU**
 HUDBA ČESKÉHO A FRANCOUZSKÉHO BAROKA
 pěvecký sbor Collegium Florea a orchestr Musica Florea
 Jízdárna, Zámek Valtice
- LE BALLET DES ÉLÉMENTS**
 ANEB V MOCI ŽIVLŮ
 taneční soubor Alla Danza Brno – Baroque
 Barokní divadlo, Zámek Valtice
- COR EUROPAE**
 GREGORIÁNSKÝ CHORAL A RANÁ STŘEDOVĚKÁ POLYFONIE
 Tiburtina Ensemble
 Kaple, Zámek Valtice
- ORBIS PICTUS**
 NĚKOLIK OBRAZŮ ZE SLAVNÉ UČEBNICE UČITELE NÁHOŮ V POULIČNÍ ÚPRAVĚ PRO ZVIDAVÝ IDIKRUK DIVÁKŮ
 Geisslers Hofcomedianen
 Nádvoří, Zámek Valtice
- HUDEBNĚ TANEČNÍ VEČER**
 ANEB NEJEN KRÁL TANČÍ
 Jízdárna, Zámek Valtice

14. 7. VE 20:00

I. ZÁVĚREČNÝ KONCERT ÚČASTNÍKŮ MLŠSH
 Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie ve Valticích

15. 7. VE 14:30

ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ DĚTSKÝCH TŘÍD MLŠSH
 Jízdárna, Zámek Valtice

15. 7. V 16:30

ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍCH TŘÍD MLŠSH
 Jízdárna, Zámek Valtice

15. 7. V 16:30

II. ZÁVĚREČNÝ KONCERT ÚČASTNÍKŮ MLŠSH
 Španělská konírna, Zámek Valtice

15. 7. VE 20:00

LÁSKA A NENÁVIST
 (... A DALŠÍ PŘEKVAPENÍ)
 HUDEBNĚ DRAMATICKÉ PŘEDSTAVENÍ
 účinkují třídy zpěvu, sboru, tance, barokního orchestru, herectví a komorní hry,
 režie: Lorenzo Charoy
 Jízdárna, Zámek Valtice

PREPRODEJ VSTUPENEK: pokladna a web Zámku Valtice
 CENA VSTUPENEK: 250,- / 150,- / 100,-

www.early-music.cz

Posezení s cimbálovou muzikou a grilování selete II.

28. 7. 2017

Penzion Onyx Lednice
 Organizátor: Onyx Lednice
 • recepce@onyxlednice.cz,
 tel.: +420 608 600 553
 • www.onyxlednice.cz,

Salátové speciality

28. 7. – 30. 7. 2017

Restaurace Obecní dům Lednice
 Organizátor: Restaurace Obecní dům Lednice • +420 723 736 488

Prázdninová lázeňská párty

29. 7. 2017

Amfiteátr lázeňské kolonády
 Organizátor: Lázně Lednice – LD Perla, Obec Lednice • www.lednicelazne.cz, +420 519 304 811

GULÁŠFEST 2017 – přihláška

GULÁŠFEST



Chcete s námi vařit na III. ročníku GULÁŠFESTU v Lednici?

... pokud ano, napište nám prosím na email:

cssdlednice@seznam.cz

a my vás rádi přivítáme 16. 9.

2017 mezi týmy III. ročníku.

Těšíme se!



MO ČSSD LEDNICE / OBEC LEDNICE



VALTICKÁ BAROKNÍ NOC

13/07
19:00

JÍZDÁRNA
ZÁMKU VALTICE
(VSTUP
Z NÁDVORÍ
ZÁMKU)



BAROKO VŠEMI SMYSLY

Postavy *commedia dell'arte* provedou své hosty bohatým večerním programem, který vyvrcholí malou zahradní slavností s ohňostrojem.

Živá hudba v podání špičkových tuzemských ansámbků.

Zpěv, tanec a hry.

Stylové občerstvení.

Barokní ohňostroj.



▼
COLLEGIUM FLOREUM
MUSICA FLOREA
TIBURTINA ENSEMBLE
BEISSLERS HOFCOMEDIANTEN
ALLA DANZA BRNO – BAROQUE
A DALŠÍ

VSTUPNÉ: 250,- / 200,-
POŘADÁ: Společnost pro starou hudbu ČR;
Státní Zámek Valtice

VSTUPENKY NAKUPUJTE ONLINE NA WEBU
ZÁMKU VALTICE ANEBU V POKLADNĚ



Letní kino Lednice Amfiteátr - kolonáda



Čtvrtek 6. 7. 2017 v 21.00

Špunti na vodě

Úterý 11. 7. 2017 v 21.00

Bezva ženská na krku

Úterý 18. 7. 2017 v 21.00

Strašidla

Úterý 25. 7. 2017 v 21.00

Pohádky pro Emu

* vstupné 80,-
V případě nepříznivého počasí
se promítání ruší – informace
na Facebook/kolonadalednice



Zámecké
jízdárny
v Lednici



MULTIFUNKČNÍ
CENTRUM
ZÁMEK LEDNICE

Historické a retro kočárky paní Dagmar Němcové a Ivy Veverkové

1. 7. 2017 – 31. 8. 2017

Výstava je součástí prohlídkových
okruhů Zámeckých jízdáren v Lednici

▪ e-mail info@mczl.cz ▪ www.mczl.cz



2. ročník setkání sběratelek historických a retro kočárků

Sobota 8. 7. 2017

Zámecké jízdárny Lednice

– v rámci výstavy historických kočárků se uskuteční v 13.00 přehlídka historických kostýmů a v 15.00 spanilá jízda historických kočárků lednickým zámeckým parkem

▪ www.mczi.cz



LEDNICKO | VALTICKÝ
HUDEBNÍ FESTIVAL



Klasická hudba na podzim oživí historické skvosty jižní Moravy během druhého ročníku Lednicko / Valtického hudebního festivalu.

Druhý ročník Lednicko / Valtického hudebního festivalu (LVHF), který v loňském roce založil místní rodák, houslista Jiří Partyka, se koná v krásných prostorách zámků Lednice a Valtice od 30. září do 14. října. Autorem několika staveb, v nichž budou festivalové koncerty probíhat, byl geniální architekt rodu Liechtensteinů Josef Hardtmuth – současník, obdivovatel a později i donátor Wolfganga Amadea Mozarta a Franze Schuberta. Poctu těmto skladatelům během osmi koncertů složí špičkové soubory jako Philharmonia Octet Prague, Janáčkův komorní orchestr, Barocco sempre giovane, s nimiž vystoupí mladí sólisté: Kateřina Javůrková – lesní roh, Jan Mráček – housle nebo Patricia Janečková – soprán. Festival zahájí světoznámý Pavel Haas Quartet a ukončí ho Filharmonie Bohuslava Martinů pod taktovkou Vojtěcha Spurného s vynikajícím violoncellistou Jiřím Bártou.

„Břeclavsko, které bylo po několik staletí řádně a s určitou vizí spravováno šlechtickým rodem Liechtensteinů, bylo i významným centrem kultury. Zvláště v dobách Aloise I. Liechtensteina, tedy v době tzv. vídeňského klasicismu – kam patří W. A. Mozart, bratři Vraníční, A. Salieri, V. Jírovec atd. I na to bychom chtěli s festivalovým spolkem navázat a posluchače s těmito klasickými skladbami v překrásných stavbách Lednicko-valtického areálu seznamovat,“ přibližuje své záměry ředitel a dramaturg festivalu Jiří Partyka. *„Byl bych moc rád, kdyby festival pomohl i se sbližováním zdejších občanů jednotlivých obcí a měst jižní Moravy, aby i po duchovní stránce přispěl ke spokojenosti obyvatel,“* dodává zakladatel festivalu.

Jiří Partyka – narodil se v sousedních Valticích. Absolvoval obor housle na konzervatoři v Brně (prof. J. Besperát) a poté na AMU v Praze ve třídě prof. Jindřicha Pazdery. V roce 1998 jako sólista vystupoval na turné Brněnského komorního orchestru po USA. Jako koncertní mistr působil v Talichově komorním orchestru a jako hostující koncertní mistr také v Salzburské komorní filharmonii. Aktuálně působí na téměř postu v orchestru St. Gellert Academy v maďarském Szegedu. Je členem Symfonického orchestru Českého rozhlasu v Praze jako 1. zástupce koncertního mistra. S těmito soubory vystupoval mimo jiné ve Francii, Španělsku a Japonsku. V roce 2014 vystoupil společně v oktetu se světoznámým Pavel Haas Quartetem na festivalu v Glasgow.



Ilustrační foto prvního ročníku festivalu. Starosta obce Lednice RNDr. Libor Kabát zahajuje koncert v Lednici, vpravo zakladatel festivalu Jiří Partyka.

Program festivalu najdete na zadní straně zpravodaje nebo na www.lvhf.cz

Lednická fotbalová mládež v ročníku 2016 – 17

Právě nám skončil další ročník fotbalových soutěží a opět nám ukázal, jak šikovné máme děti. V uplynulém ročníku jsme hráli soutěže v rámci okresu: Starší žáci, mladší žáci, starší přípravek, mladší přípravek, předpřípravek těch úplně nejmenších. Navíc jsme také hráli krajské soutěže starších a mladších přípravek. Už ten počet soutěží a s tím spojen počet dětí, které tyto soutěže hrají, je úžasný. Vždyť si jistě každý vzpomene, že v letech vzdálených zde býval jen tým starších žáků, kde hrávalo jen plus mínus 15 kluků. Nyní máme na každém tréninku cca 60 – 70 dětí, což nás dokonce vedlo i rozdělení tréninkových jednotek do více dnů, protože jinak bychom se na naše 2 hřiště ani nevešli.

Starší žáci (věkem tuto kategorii splňovali jen 2 kluci, ostatní byli ještě z kategorie mladších, většinou ročníku 2005) se ve své soutěži umístili na 2. místě za Podivínem, jejichž 5 urostlých kluků ročníku 2002 bylo nad naše síly. Mladší žáci svou kategorii suverénně vyhráli a zvláště zápasy s MSK Břeclav měly výbornou úroveň a pro Břeclavské bylo po celou sezónu jediné přání, aby nás aspoň jednou porazili, což se jim nepovedlo – 3x jsme vyhráli, jednou skončilo utkání remízou. Mladší a starší přípravek v rámci okresu by své kategorie jasně vyhrály, v této kategorii se ale tabulky nevedou, dokonce se nesmí ani oficiálně uvádět dosažené výsledky. To platí v této kategorii i v krajských soutěžích, kde jsme měli vyrovnanou bilanci, a třeba výhra naší starší přípravek nad Zbrojovkou Brno těší dvojnásob.

Výsledky z tohoto ročníku, kvalita našich dětí a také jejich počet nás vede k tomu, že jsme se rozhodli od nového ročníku hrát v kategorii mladších a starších žáků krajské soutěže, v kategorii mladších a starších přípravek pokračovat také v krajských soutěžích, dále aby hrávaly skutečně všechny děti nějakou soutěž, tak také obsadíme navíc kategorii mladších žáků v rámci okresu a v kategorii mladší přípravek a předpřípravek se budeme účastnit turnajů, kde budou tyto nejmenší hrát také své zápasy.

• Moravan Lednice



Z utkání starší přípravek se Zbrojovkou Brno, vyhráli jsme 10:7



Víkend otevřených zahrad na ZF MENDELU

Zahradnická fakulta Mendelovy univerzity v Brně otevřela o víkendu (10. – 11. 6. 2017) pro širokou veřejnost nově vytvořené Tematické zahrady „Labyrint přírody a ráj zahrad“.

Víkend otevřených zahrad (www.vikendotevrenychzahrad.cz), který každoročně probíhá po celé České republice i jinde v Evropě, je úspěšně za námi. Sobotní ráno se sice výrazně odlišovalo od původní předpovědi počasí, kdy mělo být vše zalité slunečními paprsky. Poměrně intenzivní déšť zavlažil nejen všechny květinové záhony a růže. V 10:00 se však oblaka rozestoupila a slavnostní otevření Tematických zahrad „Labyrint přírody a ráj zahrad“ proběhlo bez problémů. Nový komplex pro širokou zahradnickou veřejnost slavnostně otevřeli rektor Mendelovy univerzity (prof. RNDr. Ladislav Havel, CSc.), děkan Zahradnické fakulty (prof. Ing. Robert Pokluda, Ph.D.) a vedoucí autorského týmu projektu zahrad (prof. Ing. Jiří Damec, CSc.).

Areál kampusu ZF MENDELU navštívilo v průběhu celého víkendu téměř 480 návštěvníků. Každý si v zahradách přišel na své – probíhaly zde komentované prohlídky, umělecká video-projekce, loutkové divadélko pro děti či zajímavé semináře o ekologickém pěstování rostlin nebo o rostlinách v nádobách. Pokud jste se k nám nemohli podívat osobně, nezoufejte. Můžete se do našich zahrad podívat buď virtuálně na webových stránkách (lva.mendelu.cz), nebo fyzicky v pracovních dnech od 8:00 do 16:00. Těšíme se s Vámi na shledanou.

• ing. Jiří Martinek, Ph.D., proděkan pro PR

Já bych ještě dodala, že pan Martinek se dětem ze šesté třídy věnoval i následující úterý. Prošel s nimi všech jedenáct částí zahrad, vhodnou formou dětem povídal o rostlinách zde rostoucích. Šestákům se zahrady velmi líbily, učarovala jim všude přítomná voda. Pochvalovali si hebkou trávu, po které mohli chodit bosky. Co víc dodat? Zahrady jsou další krásnou částí Lednice, kam můžete zavítat i vy.



• Mgr. Jana Pánková



Malé poklady lednického parku – červen

Všude plno barev, z louky hořce voní tomka a ze záhonů pivoňky, ty barokní krásky, které připomínají dávnou tradici „Božího těla“ u venkovských kostelíků. Máme tu červen v celé kráse. Příroda je plná života, mláďátek, ptačího zpěvu a tichého naplnění lásky – začínají se objevovat první plody. Slunce trpělivě dotahuje květům barvy, ale dešťové kapky prý i v červnu musí udržovat svěžest záhonů, a tak je tu sv. Vít, co trávě dává pít a ještě neblaze proslulá Medardova kápě, co z ní potom kape čtyřicet dní! Takže nejlépe bude těšit se na svatého Jána, protože to se už otevře létu brána. Pokvete všechno, všecičko, jak píše Jan Karafiát, a napadá mě i to trní a hloží, kterým se prosekával statečný princ, aby osvobodil Šípkovou Růženku. To trní a hloží.

Hloh – latinsky *Crataegus*. Z řeckého „kratos“ – silný a tvrdý. Opředený legendami, pověstmi i pověrami z dávných dob, roste si přesto svobodně a volně a vykvétá, aby se pilně křížil a plodil. Patří do čeledi růžovitých (*Rosaceae*), vyskytuje se jako keř, nežidka i strom. Květy má hloh uspořádané ve vrcholcích, plodem je malvička, listy laločnaté, peřenolaločné, vykrojené hluboce i nepatrně, na větvičkách trny někdy až 6 cm dlouhé a vyznat se v nich je opravdu složité. Odborníci proto přepočítávají pečlivě čnělky či blizny, cípy na malvičkách a kontrolují tvary listů. Věřte, neumí to každý. Pro zjednodušení se často uvádí hloh obecný (*C. laevigata*, dříve *oxyacantha*) hloh jednobližný (*C. monogyna*), hloh Lindmanův (*C. lindmanii*) a křivokališný (*C. praemanticola*). To jsou základní druhy a pak už často „babo rad“, neboť kříženců i mutací je mnoho.

Hlohy jsou u nás domácí, jsou rozšířeny po celé Evropě, ve Středomoří, ba i v severní Africe a Asii najdete hloh. V lednickém parku je jich mnoho, několik exemplářů pěkně pohromadě naleznete v tzv. „Arizoně“ – u cesty vedoucí na louku, na červené zídce – a hloh obecný třeba naproti předposlednímu ostrova cestou k Minaretu (a jistě i jinde). Koncem května, ale hlavně v červnu, hlohy bohatě kvetou, šíří kolem sebe výraznou, sytou vůni a lákají včelky a čmeláky. Obzvlášť ale miluje hlohové kvítky brouk zlatohlávek hladký. Jednou jsem těch zlatohlávků napočítala na hlohu 40! Květy jsou nejčastěji bílé, ale i růžové a šarlatové. Takový Paul's Scarlet dal základ mnoha nádherným šarlatovým mutacím. Při pohledu na jeho temně růžovou krásu nemůžeme uvěřit všemu špatnému, co se o hlohu tvrdilo třeba v dobách inkvizice. Ve středověku rozšiřovali křesťanští inkvizitoři mezi lidem příběhy o tom, jak se čarodějnice mění v hloh a



lrové by si za nic nepřinesli domů větvičku hlohu, neboť to prý věští neštěstí a smrt. To Keltové naopak měli hlohy ve veliké úctě, považovali je za strážce pramenů, posly léta a magické stromy spánku. Angličané pak udržovali legendu o Josefovi z Arimatie, který nehlasoval pro ukřižování Ježíše. Vyžádal si po jeho smrti tělo, aby je pomohl pohřbít. Když poté odešel do Anglie, zarazil v Glastonbury svoji hůl. Vyrostl z ní nádherný hloh s květy temně růžovými. Tam byl pak postaven první kostel. Vždy na Štědrý den hloh vykvetl a větvička z něho se nosila králi i královně. Podle některých legend byla trnová koruna Ježíšova zhotovena právě z větviček hlohu. U nás byl hloh velmi oblíbený a na mnoha místech byly vysazeny celé aleje roubovaných, růžově kvetoucích hlohů. Ty bohužel výrazně poničila německá okupace (aleje byly káceny, aby byly ulice přehledné) a spála růžokvětých.

Ať tak či tak, hloh je dřevina nadmíru důležitá a prospěšná. Je léčivá každou částí svého rostlinného těla – květem, listem i plodem. Látky v ní obsažené podporují činnost srdeční, nervové i oběhové soustavy. Pomáhají při nespavosti, podporují trávení, snižují hladinu cholesterolu a výčet by nebral konce. Dostat ale hlohovou větvičku prý znamená pohrdání, tak raději běžte hledat zlatohlávky v keři.

• Ing. Jaroslava Ondrášiková



Červenec 2017

Měsíc červenec latinsky **Julius** byl pojmenován po slavném římském vojevůdci Juliu Caesarovi.

Svátky křesťanské:

Den věrozvěstů Cyrila a Metoděje (5. července)

a Den upálení mistra Jana Husa (6. července).



Ikona zobrazující sv. Cyrila a Metoděje (ilustrační foto, zdroj www.wikipedia.org)

Jan Hus na hranici – iluminace Janička Zmílelého z Písku v Jenském kodexu (ilustrační foto, zdroj www.wikipedia.org)

Osobnosti narozené v červenci:

9. 7. 1834 – Jan Neruda, český spisovatel, 3. 7. 1854 – Leoš Janáček, hudební skladatel, 9. 7. 1856 – Nikola Tesla, fyzik, vynálezce.

Dne 29. 7. 1946 se narodila naše známá hlasatelka a moderátorka nedělních vysílání Čs. televize, Saskia Burešová. Z mnoha jejích pořadů o osobnostech a vynálezech připomínám, jak v roce 1849 Američan Walter Hunt neměl na vrácení dlužných 15 dolarů příteli. Dobrotivý přítel mu dal kus drátu, a udělá-li z něho



Kalendářium (ilustrační foto, zdroj www.ct.cz)

něco rozumného, dostane 400 dolarů. Dlužník byl nabídkou ohromen a pustil se do dumání, co vymyslí. Dlouho si poseděl a z drátu udělal zapínací špendlík a na světě byla „sichrhajska“, kterou dodnes používá celý svět. A těch 400 dolarů bylo jeho. Takovými připomenutími zajímavých lidí a vynálezů nám paní Saskia obohacuje tel. vysílání v Kalendáriu každou neděli. Děkuje za to!

• Ing. Bořivoj Sedláček

Klasická hudba na podzim oživí historické skvosty jižní Moravy během druhého ročníku Lednicko / Valtického hudebního festivalu od 30. září do 14. října.



LEDNICKO | VALTICKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL

Během osmi koncertů vystoupí špičkové soubory jako Philharmonia Octet Prague, Janáčkův komorní orchestr, Barocco sempre giovane, s nimiž vystoupí mladí sólisté: Kateřina Javůrková – lesní roh, Jan Mráček – housle nebo Patricia Janečková – soprán. Festival zahájí světoznámý Pavel Haas Quartet a ukončí ho Filharmonie Bohuslava Martinů pod taktovkou Vojtěcha Spurného s vynikajícím violoncellistou Jiřím Bártou.

Program festivalu:

1. festivalový koncert / Slavnostní zahájení

Sobota 30. 09. 2017 v 18.00 hod.

Zámecká jízdárna Lednice

2. festivalový koncert / Pocta „Aloisi I. Liechtensteinovi“

Neděle 1. 10. 2017 v 16.00 hod.

Dianin Chrám – Rendez-Vous

3. festivalový koncert / Mozartovo Requiem

Čtvrtek 5. 10. 2017 v 18.00 hod.

Kostel Nanebevzetí panny Marie, Valtice

4. festivalový koncert / Duchovní hudba

Sobota 7. 10. 2017 v 18.00 hod.

Kostel Navštívení Panny Marie – Břeclav – Poštorná

5. festivalový koncert / Pocta barokním mistrům

Neděle 8. 10. 2017 v 17.00 hod.

Zámecká kaple Valtice

6. festivalový koncert / Violine Virtuoso

Čtvrtek 12. 10. 2017 v 18.00 hod.

Zámecké divadlo Valtice

7. festivalový koncert / Perly klasické hudby

Pátek 13. 10. 2017 v 18.00 hod.

Zámecká jízdárna Lednice

8. festivalový koncert / Závěrečný gala koncert

Sobota 14. 10. 2017 v 18.00 hod.

Zámecká jízdárna Valtice

Vstupenky na festival lze zakoupit na www.lvhf.cz nebo v síti Ticketportal.

Oficiální stránky festivalu: www.lvhf.cz

Inzerce

Certifikovaná lektorka angličtiny s několikaletou praxí výuky v zahraničí nabízí soukromé i firemní lekce angličtiny v Lednici a okolí. Více info na: www.vyuka-anglictiny.info, tel: 775 690 135

Zpravodaj obce Lednice – **LEDNICKÝ ZPRAVODAJ** – vydává Obec Lednice, Zámecké nám. 70, 691 44 Lednice, tel.: +420 519 340 112 – Evidenční číslo MK ČR E 11714 – Redakční rada: Mgr. Jana Pánková, Adriana Škrlová, Lucie Kašňáková – Vychází nákladem 850 ks – ZDARMA – Grafická úprava, příprava pro tisk: Emil Jirman – Tisk MCZL, z.s.p.o. Lednice – Kontakt na vydavatele: kancelar@lednice.cz, pankova.jana@centrum.cz – www.lednice.cz – Uzávěrka dalšího čísla dne 10. 7. 2017